MARINHA DO BRASIL
SERVICO DE SELECAO DO PESSOAL DA MARINHA

CONCURSO PUBLICO PARA INGRESSO NO QUADRO
TECNICO DE PRACAS DA ARMADA (QTPA/2022)

NAO ESTA AUTORIZADA A UTILIZACAO DE
MATERIAL EXTRA

ELETROELETRONICA




QUESTAO 1

Quanto acs diversos tipos de classificacéo de memdria,
assinale a opgao correta,

(A) As memorias magnéticas sdo um exemplo de
memorias ndo-volateis, pois a informag3o n&o se
perde ac sercortada a alimentagso,

(B) Podemos classificar, com relagdc ao acesso,
memoérias do tipo aleatério e do tipo combinacional.

{C) As memérias ROM s8o um exemplo de memorias
volateis, pois ao se cortar a alimentagdo, sua
informagéo & perdida.

(D) As memdrias RAM sdo caracterizadas, em relagdo ao
tipo troca de dados, como sendo de apenas leitura.

(E) Na classifica¢do de tipos de armazenamento, temos
as do tipo estatica e do tipo sequencial.

QUESTAO 2

Com relagéo aos dispositivos semicondutores, € correto
afirmar que:

{A) ndo é recomendado ¢ uso de dicdos convencionais
em circuitos retificadores, uma vez que transistores
bipolares sa¢ op¢des mais viaveis.

(B) a resisténcia de entrada de um BJT normalmente &
maior do que a de um FET.

(C) para o desenvolvimento de circuitos integrados, a
utilizagéo de BJT & recomendada, pois os FET n#o
podem ser miniaturizados de forma adequada.

(D) um amplificador classe A pode ter sua eficidncia
incrementada quando utilizado um transformador para
acoplamento com a carga.

{E) apesar de o sillcio ser amplamente utilizado na
construgao de dispositivos semicondutores, o mesmo
ndo se aplica ao germanio, por nac possuir as
caracteristicas necessarias capazes de criar jungdes
P-N.

QUESTAO 3

Dez lampadas de 30 Q, oito lampadas de 24 Q e quatro
lampadas de 12 Q- estdo ligadas em paralelo. Dessa
forma, calcule a'resisténcia equivalente € marque a opgao
correta, oo

A 10
(B) 20
(C) 90
(D) 220
(E) 540 Q

Prova: Amarela
ELETROELETRONICA

QUESTAO 4

Considere uma bobina de induténcia L, de comprimento C,
contendo N espiras em forno de um nicleo. Caso o
nimero de espiras N dobre em quantidade, o seu
comprimento C dobre de tamanho e os demais parametros
da bobina nfo se alterem, qual serd o novo valor de
indutancia da bobina?

(A) 4L

(B) 2L

€) L

(D) L/4

(E) L/8

QUESTAO 5

Determine o wvalor do mddulo da reatancia Xc de um
capacitor de 1uF quando nele é aplicada uma tenséo do
tipo senocidal de frequéncia angular w de 400rad/s e
assinale a opgéo correta.

(A) 0,40
(B) 2,50
(©) 400
(D) 400 Q
(E) 25000

QUESTAO 6

Observe os circuitos légicos | e 1] abaixo:

Assinale a opgfo que apresenta equivaléncia com as
respectivas portas logicas.

(A) 1-OR, Il - NAND.
(B) 1-OR, Il - AND.
(C) 1-NOR, Il - AND.
(D) |- AND, Il - NOR.
(E) |- NAND, Il - OR.
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QUESTAO 7

Para um amplificador operacional ideal, a diferenga de
tensdo entre as entradas é de:

(A) +0,7V
(B) +0,3V
(C) 0V

(D) 0,3V
(E) 07V

QUESTAOC 8

Observe a figura abaixo.

Ip Is
Np: Ns

Assumindo que o transformador é ideal, coloque V
(Verdadeiro) ou F (Falso) nas afirmativas abaixo e, em
seguida, assinale a opgdo gue apresenta a sequéncia
correta.

{) A razdo das correntes Ipfls que passam pelos
enrolamentos primario e secundario é igual & razdo
das tensdes Vp/Vg medidas, respectivamente, nesses
enrolamentos.

() A raz8o das tensbes Vp/Vs medidas nos
enrolamentos primario e secundario & igual a razéo
do namero de espiras Np/Ng das respectivas bobinas.

() A poténcia de entrada no enrolamento primaric é
totalmente entregue ao enrolamento secundario.

(A) (F)F)V)
(B) (MIV)F)
(C) (F)FXF)
(D) (M(F)V)
(E) (FYW)(V)

Prova: Amarela
ELETROELETRONICA

QUESTAO 9
Ohserve a figura abaixo.
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Foi medida a tensdo (Volts) em fungdo do tempo
(segundos) de um resistor com um osciloscdpio, e o visor
do osciloscépio € mostrade na figura acima. De acordo
com os dados apresentades, assinale a opgdo que
apresenta os valores corretos da escala graduada da
amplitude do sinal no osciloscépio e a frequéncia de
oscilagédo da tens&o, respectivamente.

(A) 0,5 V/div e 160 Hz
(B) 0,5 V/div e 1kHz
(C) 0,5 Vidiv e 3,14 kHz
(D) 1,0 Vidiv e 160 Hz
(E} 1,0 Vidiv e 1 kHz
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QUESTAO 10

Correlacione os tipos de materiais magnéticos as suas
definigdes e assinale a opgéo correta.

Tipos de materiais magnéticos:

- Paramagnetismo.
ll- Diamagnetismo.
lll- Ferromagnetismo.

Definigdes:

a. Ao ser aplicado um campo magnético externo nesse
material, sua caracteristica principal & que o campo
magnético gerado & sempre oposto ao campo
magnético aplicado.

h. Ao ser aplicado um campo magnético externo nesse
material, seus momentos magnéticos tendem a se
alinhar com o campo magnético aplicado e, ao cessar
o campo magnético externo, o alinhamento
desaparece.

¢. Ao ser aplicado um campo magnético externo neste
material, seus momentos magnéticos tendem a se
alinhar com © campo magnético aplicado, ao cessar o

campo magnético externo este alinhamento
permanece.

(A) 1-a, ll-b, lll-c

(B) l-a,ll-¢, lll-b

(C) I-b, Hl-a, lll-¢c

(D) I-b, ll-¢, lll-a

(E) I-¢, lt-a, llI-b

QUESTA0O 11

Com relagdo A representagdo de circuitos logicos por
diagramas de contatos, assinale a opgdo correta.

(A} A representago de um demultiplexador (DEMUX) por
linguagem de contatos pode ser realizada aplicando-
se em cada salda um conjunto de operagdes AND
envolvendo as enfradas.

(B) Né&o é possivel a representagsio de um multiplexador
{(MUX) por linguagem de contatos.

{C) Os teoremas de De Morgan nio sdo aplicaveis a
I6gica de contatos, dado que representam principios
totalmente diferentes.

(D) Se duas enfradas %I0.1 e %I0.2 estdo ligadas em
sequéncia, entdo o diagrama representa uma
operagao OR.

(E) Se duas enfradas %10.1 e %I0.2 estdo ligadas em
paralelo, entdo o diagrama representa uma operagéo
AND.

Prova: Amarela
ELETROELETRONICA

QUESTAO 12

Observe a figura abaixo.
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Considerando o diagrama representativo, conforme a
norma IEC1131-3, assinale a opg¢o correta.

(A) A saida %Q2.1 estara sempre ativada, independente
dos valores das entradas %I1.1 e %I1.2.

(B) A salda %Q2.1 estard sempre desativada,
independente dos valores das entradas %i1.1 e
%I1.2.

(C) A salda %Q2.1 estara ativada somente quando %l1.1
estiver ativado e %!1.2 estiver desativado.

(D) A salda %Q2.1 estara ativada quando %I1.2 e %l1.1
estiverem em condigdes opostas de ativagéo.

(E) A salda %Q2.1 estara ativada somente quando %I11.2
estiver ativado e %l1.1 estiver desativado.

QUESTAO 13

A respeito do Sistema de Protegdo de Descargas
Atmosféricas (SPDA), analise as afirmativas abaixo.

[- E projetado com a finalidade de repelir as descargas
atmosféricas que atingem diretamente a parte
superior ou lateral das estruturas que se deseja
proteger.

- E constituido de trés subsistemas: subsistema de
captag&o, subsistema de descida e subsistema de
aterramento.

ill- Se o SPDA estd muito préximo de uma estrutura
metdlica, & necessério estabelecer uma ligagao
equipotencial com essa estrutura para evitar um
centelhamento perigoso.

IV- O aluminio, por mais que seja um bom condutor de
eletricidade, nZo é usado em projetos de SPDA por
ser um material ndo-magnético.

V- Quando ¢ instalada uma haste no alto de um edificio
como subsistema de captagdo e ela ndo faz parte da
estrutura do edificio, é correto classifica-la, segundo
sua natureza construtiva, como um captor n&o-
natural.

Assinale a opg#o correta.

{A) Apenas as afirmativas |, [l e IV s&o verdadeiras.

{B) Apenas as afirmativas Il, lll e V s&o verdadeiras,
(C) Apenas as afirmativas Ii, Ill, IV e V s&o verdadeiras.
{D) Apenas as afirmativas |, Il & V s80 verdadeiras.

{E) Apenas as afirmativas Il e IV s&o verdadeiras.
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QUESTAO 14

Observe a figura abaixo,
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Calcule 0 médulo da reatancia capacitiva X; que deve ser
conectada em paralelo ao circuito RL de tal forma que o
fator de poténcia do circuito seja corrigido para uma
unidade e marque a op¢ao correta.

(A) 3,250
(B) 4,000
(C) 5,000
(D) 6,25Q
(E) 7.00Q

QUESTAO |15

A tensfo de pico de salda de um gerador de corrente
alternada & 1000V. Considerando que ndo ha offsef na
salda, determine o valor RMS (eficaz) da tenso de salda
desse gerador e assinale a opgdo correta.

Dado: ‘\/-2- = 1,414

(A) 500V
(B) 637V
(C) 707V
(D) 1110V
(E) 1414V

Prova: Amarela
ELETROELETRONICA

QUESTAO 16

Observe a figura abaixo.

Na figura acima, uma barra condutora ab esta em contato
com os trilhos ca e db. O dispositivo encontra-se em um
campo magnético uniforme de 1,500 T, perpendicular ao
plano da figura. Assinale a opgéc que apresenta o correto
modulo da fem induzida na barra quando ela se desloca
da esquerda para a dirgita com velocidade igual a 6,00
m/s e o sentido que a corrente flui na barra.

(A) 4,5V, sentido de a para b.
(B) 4,5V, sentido de b para a.
(C) 9,0V, sentido de a para b.
(D) 9,0V, sentido de b para a.
(E) 450V, sentido de b para a.

QUESTAO 17

Para um transistor de efeito de campo (FET), os valores
ideais de impedancia de entrada e corrente no terminal
Gate s#o, respectivamente:

A) muito alta @ OmA.
B) muito alta e 1 mA,
muito baixa e OmA.
D) muito baixa e 1 mA.
(E) muito alta & infinita.
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QUESTAO 18

Observe a figura abaixo.
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Considerando que a tensdo Vi = 10 V, assinale a opgéo
que apresenta o valor de Vo.

(A) +10V
(B +5V
-5V
-0V
(E) -20V

QUESTAO 19

Um circuito de corrente continua tem uma resisténcia R de
10 MC) conectada em série com um capaciter C de 1 WF.
Considerando que ¢ circuito encontra-se em regime
permanente e o capacitor esteja carregado com uma
tensdo inicial V,, determine em quantos segundos a
tens&o no capacitor caird pela metade (V./2) quando a
associagdo RC for curto-circuitada e assinale a opgéo
correta.

Dado: In2 =0,7

(A) 0,35s
(B) 0,70s
(C) 3,58
(D) 7.0s
(E) 10,0s

Prova: Amarela
ELETROELETRONICA

QUESTAO 20

Observe a figura abaixo.
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Considerando ¢ diagrama de contatos acima, assinale a
opgao correta.

(A) A salda S pode ser representada pela equaggo
S=AB+B.C+E.C

(B) A saida S pode ser representada pela equaco

§= AC+B.C

(C} Se a entrada A estiver desligada, ent&o é imposslivel

que S esteja ativado.

{D) Se a entrada B estiver ligada, entao & impossivel que
S esteja ativado.

(E) O diagrama ndo pode ser simplificado além do
indicado na figura,

QUESTAO 21

Assinale a opg&o que apresenta a expressdo booleana
mais simplificada da expressdo abaixo.

S=Wl+B+O.(A+B+0)

(A S=AB+AB+{
(B S=AB+AB+C
(C) S=AB+AB+AC
(D) S=AC+AC+B
(E) S=AC+AB+AB
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QUESTAO 22

Observe o circuito abaixo.
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Determine o valor do resistor de carga R necessario para
que ocorra a méxima fransferéncia de poténcia no circuito
apresentado acima e assinale a opgao correta.

12,4V =

(A) 060
(B) 350
(C) 650
(D) 10,0Q
(E} 29,50

QUESTAO 23

Os motores de indugdo s&io um tipo de méquina de
corrente alternada (CA) que convertem energia elétrica em
energia mecanica. Assim, com relagdo aos motores de
indugéo, é correto afirmar que:

(A) a tens@io nos enrolamentos do rotor ¢ fornecida por
meio de uma conex3o fisica de fios.

(B) similarmente aos motores sincronos, ha a

necessidade de se injetar uma corrente de campo CC

para fazé-los funcionar.

o motor de indugo do tipo rotor bobinado consiste de

uma série de aneis formados por barras condutoras

que se encontram curto-circuitadas.

(D) a velocidade de um motor de indugéo pode aumentar
até préximo a velocidade sincrona sem nunca
alcanga-la exatamente.

(E) a velocidade de escorregamento € dada pela soma
da velocidade do campo magnético gerado no estator
com a velocidade mecanica do eixo do motor.

(€)

Prova: Amarela
ELETROELETRONICA

QUESTAO 24

Observe a figura abaixo.
V1 Ve

Sm.

ED B3

Assumindo que os diodos D, e D, sfo ideais, assinale a
opglio em que os valores de V, e V, fazem com que V,
seja positive.

(A) V1=10VeV2=0V
(B) V1=0VeV2=10V
(C) V1=V2=10V

(D) V1=V2=0V

(E) V1=V2=-10V

QUESTAO 25

A respeito das ondas eletromagnéticas, analise as
afirmativas abaixo.

- A luz visivel, raio-X, ondas de radic e 0 som s&o
exemplos de ondas eletromagnéticas.

fl- Os campos elétrico e magnético séo sempre
perpendiculares & diregdo da propagagdo da onda e
entre si.

lll- O valor da velocidade da fuz (¢} propagando ho vacuo
pode ser calculado pela permissividade elétrica no
vécuo (go) € pela permeabilidade magnética no vacuo
(Mo) por meio da equagéo ¢ = 1/./z,. 1, -

IV- Os valores dos campos elétrico (E) e magnético (B)

relacionam-se entre si por meio da equagsio B =¢E,

Estéo corretas:

(A) 1elll.
(B) lelil
©) lielV.
D) lelV.
(E) NielV.
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QUESTAO 26
Observar o circuito abaixo.

A B c

E4F:

Assinale a opgao correta para a expressdo caracteristica
do circuito acima.

S=A+(F®C).(AB.C)+@AT+E
(B) S = A+(B€BC)(ABC)+(Z +"c")
(©) S=4+B®C).(AB.C)+@AC+B
(D) S=4+@B®C).(AB.C)+AB +E)
) s= 4+(B®C).(AB.C)+@AT+B

QUESTAO 27

Com relagdo aos fipos de sensores e atuadores
industriais, assinale a opg8o correta.

(A) Sensores Opticos por transmiss&o e por retroflexéo
funcionam por principios parecidos. A diferenga €
que, no primeiro caso, necessita-se de uma antepara
para refletir o sinal transmitido.

(B) Sensores Opticos por reflexfo difusa possuem
sensores transmissor e receptor que s&o sempre
montados a grandes distancias um do outro.

(C) Sensores infravermelho s&o comumente aplicados
em alarmes e sistemas de controle de intrus&o.

(D) Sensores infravermelho ativos detectam movimentos
no ambiente, enquanto sensores passivos operam
emitindo sinais de um transmissor para um receptor.

(E) Apesar de serem aplicados amplamente em
telecomunicagdes, os cabos de fibra Optica n&o
devern ser utilizados em conjunto com sensores
Opticos, pois possuem frequéncia de operagao
incompativel.

Prova: Amarela
ELETROELETRONICA

QUESTAO 28

Com relagdo aos dispositivos semicondutores, & correto
afirmar que:

(A) de modo geral, a variag&o de temperatura ndo € uma
varidvel relevante para dispositivos semicondutores.

{B) os transistores BJT s#@o formados por apenas uma
jungao P-N, ao contrario de diodos gue s&o formados
por duas jungdes.

(C) um amplificador classe A € responsavel por gerar
sinais do tipo Pulse Width Modulation (PWM) e
apresentam grande eficiéncia, principalmente para a
amplificag&o de sinais AM e FM.

(D) transistores s3o elementos passivos,
fornecem energia ao circuito.

(E) a configuragdo Darlington consiste em dois
transistores operando em conjunto, de forma gque a
cotrente do emissor do primelro se torne a corrente
de base do segundo.

pois n&o

QUESTAO 29

Sobre os amplificadores de poténcia, assinale a opg&o
correta,

(A) Amplificadores de classe A tém eficiéncia maxima de
50%, quando n#&o utilizada uma conexdo por
transformador para a carga.

(B) Amplificadores de classe B tém eficiéncia maxima de
25%.

(C) Amplificadores de classe B permanecem ativos por
100% do tempo em um sinal senoidal.

(D) Amplificadores classe A-B operam durante 50%-
100% da excurséo de um sinal senoidal.

(E) Amplificadores classe A s8o mais eficientes do que
amplificadores classe B.

QUESTAO 30

Para um amplificador operacional ideal, os valores do
ganho de tensdo, resisténcia de entrada e resisténcia de
salda sdo, respectivamente:

) zero, infinito e zero,
(B) infinito, infinito e zero.
(C) infinito, zero e zero.
(D) zero, infinito & infinito.
(E) zero, zero e infinito.
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QUESTAC 31

Observe a figura abaixo.
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Considerando que a tenso enfre a base e o emissor Vee
= 0,7 V para o transistor NPN e o valor de ganho de
corrente B = 100, os valores da corrente |, e tenséo V.
séo, respectivamente;

(A) lb=10mAeV,=17,0V
(B) lb=10pAeV. =170V
€) lb=12mAeV.= 164V
(D) lhb=12pAeV. =164V
(E) lb=12pAeV,.=164V

QUESTAO 32

No que se refere a medidas elétricas, assinale a opgéo
correta.

(A) O voltimetro consiste em um instrumento cuja fungio
é medir tensdo elétrica. Este é sempre colocado em
serie com a resisténcia sobre a qual se deseja medir
a tensdo.

{B) lIdealmente o voltimetro e o amperimetro devem ter
impedancias nula e infinita respectivamente.

{C) Um dos problemas recorrentes ac se usar a Ponte de
Wheatstone €& encontrar a tens&o correta de sua
alimentagdo da mesma, pois é seu valor que
determina o valor da medida de resisténcia.

(D) Os wattimetros s&o instrumentos que medem
poténcia e t&m sua unidade de medida em Volts (V).

(E) Quando se deseja medir a corrente em um condutor o
qual ndo seja possivel desconectar, uliliza-se o
amperimetro do tipo alicate.

Prova: Amarela
ELETROELETRONICA

QUESTAO 33

Com relacdo aos diodos semicondutores e demais
dispositivos, & correto afirmar que:

(A) para ser utilizado como regulador de tensio, o dicdo
zener deve ser polarizado inversamente.

(B) para que um SCR conduza em polarizago direta,
deve-se manter a corrente de controle lg igual a zero
durante todo o perlodo.

(C} um diodo nunca conduz no modo reverso,
independente da amplitude da tens#o aplicada.

(D) um diodo de Schottky n3o & recomendado para
aplicagdes em telecomunicagbes, pois possui
resposta em frequéncia pior do que quando
comparado com um diodo convencional.

(E) um LED é um tipo especial de resistor.

QUESTAO 34

Em uma determinada medida com o voltimetro foi
constatado o valor de 20,0 V. O fabricante do voltimetro
afirma que o erro intrinseco de uma medic&o é de 2% e o
erro de escala ¢ de 0,2 V. Desconsiderando quaisquer
outros erros possiveis, assinale a opgao correta referente
ao erro da medida acima.

(A) 02V
(B) 0,4V
(C) 0,6V
(D) 0,8V
(E) 1,0V

QUESTAO 35

A respeito de Luminhotécnica, analise as afirmativas
abaixo.

I- A iluminagdc incandescenfe & resultado do
aquecimento de um fio, devido & passagem de uma
corrente elétrica até a incandescéncia,

II- As lampadas fluorescentes se utilizam da descarga
eletrica através de um gas para produzir energia
luminosa.

lll- E indispensavel para o funcionamento de uma
lampada fluorescente apenas um equipamento
auxiliar: o sfarter.

V- Candela {cd) € a unidade de medida para medir
intensidade luminosa.

V- Ldmen (Im) € a unidade de medida para medir
lluminancia.

Assinale a opgéo correta.

(A) Apenas as afirmativas |, Il e [l] s&o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas |, lll e IV s&o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas |, [l e IV sdo verdadeiras.
(D} Apenas as afirmativas Il e V s8o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas Il, IV e V s8o verdadeiras.
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QUESTAO 36

Observe a figura abaixo.
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Assumindo que o diodo & ideal, calcule o valor da corrente
lp que circula no circuito acima e assinale a opgéo correta.

(A) 20A
(B) 0,5A

(C) 2,0 mA
(D) 1,8 mA
(E) 1,0mA

QUESTAO 37

Considere a rede em triangulo e seu equivalente em
estrela abaixo.

Q

Utilizando as regras de conversio de rede estrela-
triangulo, a resisténcia R vale.

(A) 0,30Q
(B) 1,000
©) 1,730
(D) 9,00 Q
(E) 27,00

Prova: Amarela
ELETROELETRONICA

QUESTAO 38

Observe o circuito abaixo, composto por uma fonte AC e
um transformador ideal, ligado a uma carga de impedancia

Z

Vac

Z=30+j40D

Dessa forma, calcule o valor da impedéncia da carga
refletida para o lado primario do transformador e assinale

a opgéo correta.

(A) 120 +j160Q

(B) 60+j80Q
(C) 30+i40Q
(D) 15+j200Q
() 7.5+j10Q

QUESTAO 39

Observe a figura abaixo.

Vi

R1
1kQ

-

R2
20

MW

Considerando que a tens&o Vi = 5V, calcule o valor de Vo

e assinale a opgéo correta,

(A) +15V
(B) +10V
(C) +5V
(D) -5V
(E) -10V

CP-QTPA2022
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QUESTAO 40

Considere o circuito RLC abaixo e assinale a opgéo que
completa corretamente as lacunas da sentenga a seguir.

300

240 = 600

AL

Sabendo que um resistor de resisténcia R, de 30 Q, um
induter L., de reatancia indutiva de modulo igual a 24 Q, e
um capacitor C, de reatancia capacitiva de médulo igual a
60 Q, estfo ligados em paralelo por meio de uma linha de
corrente alternada de 120V e 60Hz, & correto afirmar que
o circuito & e a corrente drenada na fonte
possui modulo igual a

{A) indutivo / BA
(B) capacitivo / 5A
(C) Indutivo / 6A
(D) capacitivo/ 11A
(E) indutivo/11A

QUESTAC ;41

Considere um circuito com uma carga ligada em série
sobre a qual é aplicada uma tenséo v{t) = 120 cos(120mt -
25°) V e que drena uma-corrente i(f) = 2 cos(120mt + 15°)
A. Calcule a poténcia aparente sobre a carga:e assinale a
opgéo correta. W e e

(A) 60 VA
(B) 120 VA
(C) 180 VA
(D) 200 VA
(E) 240 VA

Prova: Amarela
ELETROELETRONICA

QUESTAO 42

Observe a figura abaixo.

_Dlﬁ\f |

Considerando que a tensdo entre a base e o emissor
Vege = 0,7 V para o transistor NPN e o valor de ganho de
corrente B = 120, os valores das correntes I, e I, sé&o,
respectivamente:

(A)
(B)

=32 A el.=3,8 mA
lLb=32pAel,=36 mA
L=30pAel,=3,6 mA
lb=30pHAE .= 3,8 mA
h=30mAel.,=3,6pA

QUESTAO 43

Observe a figura abaixo:
15%Q

Calcule. a corrente |z que atravessa o Diodo Zenner e
assinale a opg¢ao correta.

(A) 13,3mA
(B) 6,6 mA
(C) 0mA
(D) -6,6 mA
(E) --13,3 mA

CP-QTPA/2022
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QUESTAO 44

Converta o namero decimal 2489 em bindrio e
hexadecimal e assinale a op¢ao correta.

(A) 100011110001, 8F1
(B) 100110111001, 9B9
(C) 100110110111, 9B7
(D) 100110111001, A81
(E) 100011101111, 8EF

QUESTAO 45

Um motor de indugdo de 80 Hz e ligado em Y tem um
escorregamento de plena carga de 5%. Determine a
frequéncia elétrica induzida no seu rotor, com carga
nominal, e assinale a opgao correta.

(A) 3,0Hz
(B) 50Hz
(C) 57 Hz
(D) 60 Hz
(E) 63 Hz

QUESTAO 46

Considere a tabela verdade abaixo.

A|lB|C|D|S
gjojofofo
0100 11X
gjof1fofo
0|01 11X
0[1]0]010
o(t]of111
0;111(010
o111 1111
1]o0l0o]0 X
1100111 X
11011011
110111111
1]11]01010
1111011 1X
1(1]1]0160
1]1[(1]110

Considerando que X representa a condig&o irrelevante ou
dont care, assinale a opg8o que apresenta a expressio
booleana mais simplificada para S.

(A) S=AB.C+AB.D
@®) S=AB+48.D
() S=ABC+AD
(D) S=AB+AD+CD
() S=AB+AD

Prova: Amarela
ELETROELETRONICA

QUESTAO 47

Duas espiras fechadas A e C estdo préximas de um fio
longo, transportando uma corrente |, como mostra a figura
abaixo.

Assinale a opgao que apresenta o sentido (horario ou anti-
horério) da corrente induzida em cada espira se | estiver
diminuindo constantemente.

(A) A -anti-horéria, C - anti-horéria.

(B) A - anti-horaria, C - horaria.

(C) A - horéria, C - anti-horaria.

(D) A - horéria, C - horaria.

(E) N#o ha indugao de corrente nas espiras.

QUESTAO 48

Observe a figura abaixo.

T 5 i.t
%
8Q

oA

4AQ‘D
oB

Com base nas informagdes do circuito acima, determine o
valor da fonte de corrente equivalente entre os terminais A
e B e assinale a opgao correta.

= 3V

m)4A
(B) 6

w)mA
(D) 24A
(E) 25A

CP-QTPA/2022
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QUESTAO 49

Em sistemas digitais, como é chamado o cédigo no qual
apenas um bit varia de um numero para o seu
consecutivo?

(A) Cobdigo BCD 8421.
(B) Cébdigo Excesso 3.
(C) Cédigo Johnson.

(D) Cdbdigo Gray.

(E) Cddigo 9876543210.

QUESTAO 50
Observe a figura abaixo.
40
A
+
12V = 4Q 2v, 4A

'I' -

Com base nas informagdes do circuito acima, calcule a
queda de tensdo Vg e assinale a opgao correta.

(A) 6V
(B) 12V
(C) 14V
(D) 16V
(E) 32V

Prova: Amarela CP-QTPAS2022
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INSTRUGCOES GERAIS AO CANDIDATO

1-  Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sdo da mesma cor {consta no rodapé de cada folha a cor correspondente} e se néo faltam questdes ou
paginas. Escreva e assine corretamente seu nome, coloque seu nimero de inscrigo e o digito verificador {DV) apenas nos locals indicados;
2- O tempo para a realizagao da prova ser4 de 4 (guatro) horas, inclulindo o tempo necessério & redago e & marcag#o das respostas na folha de respostas, e
néo sera prorrogado;
3-  Sdinlcie a prova apbs ser auforizada pelo Fiscal, Interrompendo sua execugao quando determinado;
4- A redagio devers ser uma dissertagio com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua portuguesa. Deverd ter, no minimo, 20 linhas continuas,
considerando o recuo dos paragrafos, e no maximo 30 linhas;
5. Iniciada a prova, ndo havers mais esclarecimentos. O candidato somente poderd deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se
retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:
- atendimento médico por pessoal designado pela MB;
- fazer uso de banheiro; e
- casos de forga malor, comprovados pela supervis#o do certame, sem que aconteca salda da 4rea circunscrita para a realizago da prova.
Em nenhum dos casos havera prorrogagao do tempo destinado  realizagao da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta seré corrigida até
onde fol solucionada;
6- Use caneta esferogréfica preta ou azul para preencher a folha de respostas;
7-  Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como correfas antes de marcd-las na folha de respostas. Cuidado para n&o marcar duas
opgbes para uma mesma questo na folha de respostas (a questao serd perdida);
8-  Pararascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas s serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;
9- O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagéio de pravas é de 2 (duas) horas.
10- Ser4 eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas n#o serdo levadas em consideragao o candidato que:
a)  der ou receber auxflio para a execugfio da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagéo;
b) utilizar-se de qualquer material ndo autorizado;
¢) desrespeitar qualquer prescrigdo relativa & execugdo da Prova e da Redagéo;
d)  escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que ndo o determinado para esse fim;
e) comefer ato grave de indiscipling; e
f)  comparecer ao local de realizagao da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionals e da Redag&o apés o horério previsto para o fechamento dos
portbes.
11 - Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:
a) use caneta esferografica azul ou preta;
b) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;
¢} assine seu name no local indicada;
d) no campo inscrigdo DV, escreva seu niimero de inscrigdo nos reténgulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
.~ correspondente ao DV no dltimo retangulo. Apds, cubra todo o circulo correspondente a cada numero, Néo amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
.= sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica que a corrigirs; e ‘
g) - sb sera permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e nimero de
* inscrigdo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicio da prova.
12-  Procure preencher a folha com atengfio de acordo com o exemplo abaixo:
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13- Néo sera permftido levar a brova apbs sua realizagfo. O candidato esta autdriiadb atranscrever suas respostas, dentro do horario destinado a solugo da prova,
utilizando o modelo impresso no fim destas instrugdes, para posterior conferéncla com o gabarito que serd divulgado. E proibida a utilzagso de qualquer outro
tipo de pape! para anotago do gabarito.
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